

区域动态 (拉美和加勒比)

目录

阿根廷		2
巴拉圭		3
巴西		
秘鲁	*	5
玻利维亚		5
墨西哥		6
危地马拉		7
智利		7



阿根廷

【政治动态】阿根廷因疫情推迟中期选举初选和立法选举

5月8日报道,阿根廷内政部发布声明称,受新冠疫情形势影响,阿根廷政府和反对派一致同意将中期选举的初选和立法选举推迟,初选推迟至9月12日举行,立法选举推迟至11月14日举行。内政部长德佩德罗(Enrique de Pedro)表示面对疫情,要把人民的健康和生活放在优先位置。反对派议员内格里(Mario Negri)则相信,越多的人接种完疫苗,公民在初选的参与度才会越高。

——编译自 5 月 8 日 SPUTNIK

【经济动态】4月份阿根廷对巴西出现7300万美元的贸易逆差

5月3日报道,4月份阿根廷对巴西进口总额为8.97亿美元,同比猛增88%;出口总额为8.25亿美元,同比增长近52%;阿根廷对巴西的贸易逆差7300万美元。由此,阿根廷连续两个月实现对巴西的贸易逆差。今年1-4月,阿根廷对巴西的贸易逆差累计达5400万美元,而双边贸易累计增长27.7%。有咨询公司分析,双方进出口的恢复表明两大经济体的经济情况正在持续改善,阿根廷产品在巴西市场的份额正稳步恢复,同时阿根廷对巴西有更大的采购需求,如乘用汽车及其零配件、铁矿石、钢铁产品等,由此预计今年阿对巴的贸易逆差可能会继续扩大至18.52亿美元。

——编译自 5 月 3 日 tradenews

【经济动态】阿根廷政府延长肉类价格协议至今年年底

5月7日,阿根廷政府和肉类生产与销售链的各类商家重新签订了价格协议,确保商家以合理的价格提供更多的肉品,翻倍延长供应天数,并增加销售点。该协议将持续到12月31日,每季度更新一次;协议自5月12日起正式生效,供应天数从每月9天增加到20天,销售点遍布全国各地的大型连锁店和肉店。该协议目的是为了避免阿根廷肉类行业的大部分生产转向利润更高的国际市场,继而导致国内市场肉类供应不足,价格上涨。

——编译自 5 月 7 日 El Economista

【经济动态】4月份阿根廷通胀率为4.1%

5月13日,阿根廷国家统计局(INDEC)公布的数据显示,4月份阿根廷的通货膨胀率为4.1%,环比略有放缓;过去12个月的通胀率累计为46.3%。阿政府此前预计今年年通胀率累计为29%,目前1-4月通胀率累计已有17.6%。4月份的数据显示,价格涨幅较大的行业有鞋服业(6.0%)、交通运输业(5.7%)、食品与饮料业(4.3%)以及家用设备业(4.3%),



涨幅较低的行业有教育业(2.5%)、文娱业(1.5%)和通讯业(0.5%)等。在过去 12 个月中,价格波动幅度最大的是鞋服业,同比上涨近 80%;其次是交通运输业,同比上涨 52.6%。

——编译自 5 月 13 日 *infobae*

【国际关系】中阿两国将合作在阿生产国药疫苗

5月3日,阿根廷卫生部长维佐蒂(Carla Vizzotti)和中国驻阿根廷大使邹肖力举行视频会议,中阿有关疫苗企业也参加了会议。双方一致同意立即开展协商,推动国药集团新冠疫苗尽快在阿根廷开始生产。中方表示将一如既往地支持两国共同应对当前疫情,协助国药集团和阿方密切合作,提高中阿应对卫生紧急情况的能力。当天,阿根廷驻华大使牛望道(Sabino Vaca Narvaja)也出席了视频会议。

——编译自 5 月 4 日 télam

【国际关系】阿根廷总统出访欧洲,寻求对阿债务展期的国际支持

5月8日,阿根廷总统费尔南德斯(Alberto Fernández)动身前往欧洲访问,争取欧洲各国政府在阿债务展期谈判方面对阿根廷的支持。费尔南德斯先后前往了葡萄牙、西班牙、法国、意大利和梵蒂冈,与各国领导人及教皇方济各会晤。5月14日费尔南德斯一行人结束出访,启程回国。5月16日,费尔南德斯宣布此行取得了积极显著的成效,获得了欧洲对阿根廷与国际货币基金组织债务展期谈判的特别关注;同时申明阿根廷会与巴黎俱乐部达成合理的债务协议。

——综合编译自 5 月 8 日 *LA TERCERA*、5 月 16 日 *télam*

巴拉圭

【经济动态】4月份巴拉圭海关收入同比增长92.4%

5月2日报道,巴拉圭国家海关总署 (Dirección Nacional de Aduanas) 的月度报告显示, 4月份巴拉圭海关收入总额达到8145.08亿瓜拉尼,约合1.27亿美元,同比增长92.4%。今年1-4月海关累计总收入达3.3万亿瓜拉尼,约合5.102亿美元;去年同期累计收入为2.9万亿瓜拉尼,约合4.36亿美元,同比增长了13.2%。今年1-4月海关收入总额已相当于2019年全年总额。海关总署数据显示出明显的经济复苏迹象。

——编译自 5 月 2 日 *LA NACIÓN*



巴西

【政治动态】巴西众议院批准长期实行国家小微企业援助计划

5月5日,巴西众议院批准长期实行国家小微企业援助计划(Programa Nacional de Apoio às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte, 简称 Pronampe)。最早推行此计划是为了帮助小微企业应对新冠疫情,提供信贷额度。此次众议院批准过程中,众议员们修改了该法案的内容,因此法案还需交由参议员们二次表决。据悉,巴西约有 900 万家小微企业提供了55%的正式工作岗位,对巴西经济十分重要,因此有必要将该计划由临时转为长期。

——编译自5月5日巴西众议院官网

【政治动态】民调: 博索纳罗支持率下滑至就任以来最低点

5 月 12 日报道,巴西民调机构 Datafolha 的最新民调显示,现任总统博索纳罗(Jair Bolsonaro)政府的支持率为 24%,达到其在任期间的最低值。3 月份开展民调时,博索纳罗政府的支持率还是 30%。本月开展的新民调显示,认为博索纳罗政府不好或糟糕的人占比从之前的 44%上升到 45%。民调显示,54%的受访者表示绝对不会在 2022 年大选中投票给博索纳罗。而其强劲对手前总统卢拉(Luiz Inácio Lula da Silva)或许会因此在大选中处于领先地位。

——编译自 5 月 12 日 FOLHA DE S. PAULO

【政治动态】巴西圣保罗市长科瓦斯因癌症去世,年仅41岁

5月16日,巴西圣保罗市长科瓦斯(Bruno Covas)因病去世,由努内斯(Ricardo Nunes)接替市长一职。自2019年起,科瓦斯一直在与消化系统癌症作斗争。新冠疫情期间,科瓦斯一度带病工作,积极主持全市抗疫工作。5月2日,科瓦斯病情突然恶化住进医院;14日病情极度恶化,无法抢救。最终于16日离开人世。科瓦斯毕业于圣保罗大学和圣保罗天主教大学,精通法学和经济学。他的祖父马里奥·科瓦斯(Mário Covas)曾担任圣保罗市市长及圣保罗州州长。科瓦斯自2018年起至今担任圣保罗市市长,此前还担任过圣保罗州联邦议员、圣保罗市副市长等重要职务。

——编译自 5 月 16 日 GI

【经济动态】4月巴西贸易顺差达103.49亿美元,创32年来最高水平

5月3日报道,巴西经济部公布的数据显示,4月份巴西的贸易顺差总额达103.49亿美元,4月份巴西贸易顺差总额和出口总额均创32年来的最高值。4月份巴西进出口总额达426.13亿美元,同比增长46.8%;其中出口总额达264.81亿美元,同比增长50.5%;进口总



额为 161.32 亿美元,同比增长 41.1%。今年 1-4 月累计贸易顺差额为 182.57 亿美元,同比增长 103.9%,其中累计出口总额为 831.3 亿美元,累计进口额为 638.73 亿美元。

——编译自 5 月 3 日 O GLOBO

【社会动态】大规模接种科兴疫苗后,塞拉纳市生活逐渐恢复正常

5月10日报道,距离巴西圣保罗市314公里的塞拉纳小城(Serrana)是巴西唯一一个进行了大规模新冠疫苗接种的城市,被布坦坦研究所(Instituto Butantã)选为"S项目"的临床试验点,进行科兴疫苗的大规模接种。除孕妇、慢性病患者等特殊人群外,全市成年居民都可接种疫苗。该市总人口近4.6万人,已有约2.8万人接种了两针疫苗。现在,全市生活正在回归正轨,日常不再规定必须保持社交距离或佩戴口罩。S项目令不少人迫切想搬到该市,以便接种疫苗,拉动了该市房地产业的发展。此外,至少有28家公司与政府正式签订意向书,拉动了该市的就业增长,实证大规模接种疫苗是一条发展经济的道路。

——编译自 5 月 10 日 *O POVO*

秘鲁

【经济动态】秘鲁今年第一季度出口额同比增长12.6%

5月5日报道,秘鲁外贸旅游部(Mincetur)部长科尔内霍(Claudia Cornejo)表示,主要受出口矿物价格上涨的影响,秘鲁今年第一季度的出口额达 111.41 亿美元,同比增长12.6%。其中非传统产品出口增长17.9%,传统产品出口增长10.2%。今年1-3月,秘鲁与中国的主要贸易产品以水产类和矿产类为主;进出口贸易总额同比增长40.3%,面向中国的进口额则增长42%,出口额增长39%。

——编译自 5 月 5 日 La República

玻利维亚

【经济动态】玻利维亚今年第一季度贸易顺差为 3.39 亿美元

5月2日,玻利维亚国家统计局(INE)公布的数据显示,在今年第一季度,玻利维亚的贸易顺差为 3.39 亿美元,是自 2015 年以来的最高值;而去年同期贸易顺差为 0.84 亿美元,同比增长 304%。第一季度出口额为 22.94 亿美元,而去年同期为 20.71 亿美元,同比增长 11%;第一季度进口额为 19.55 亿美元,而去年同期为 19.87 亿美元,同比下降 2%。玻利维亚总统阿尔塞(Luis Arce)表示,玻利维亚的贸易出口情况可以体现国家经济复苏情况,尤其是矿业和制造业的出口。



——编译自 5 月 2 日 EL DEBER

哥西墨

【经济动态】4月墨西哥年通胀率上升至6.08%

5月7日,墨西哥国家统计和地理研究所(Inegi)公布的数据表明,4月墨西哥全国居民消费价格指数环比上涨 0.33%,同比下降 1.01%。4月年通胀率上升至 6.08%,是 2017年 12月以来的最高水平;而去年同期的年通胀率为 2.15%。4月居民消费价格指数上涨较多的产品有塞拉诺辣椒(41.75%)、牛油果(29.46%)、番茄(26.09%)和绿番茄(19%)等;价格指数下降较多的产品有块茎类蔬菜(18.04%)、电力(12.03%)、香菜(8.76%)和西葫芦(8.09%)等。

——编译自 5 月 7 日 *debate*

【国际关系】墨西哥将参与中国首款 mRNA 疫苗的三期试验

5月11日报道,墨西哥外交部长埃布拉德(Marcelo Ebrard)表示,墨西哥将参加中国新冠疫苗 Walvax 的三期试验,成为中国在海外首个对这款疫苗进行三期试验的国家。埃布拉德解释道,Walvax 疫苗使用 mRNA 技术,但不需要冷冻。他表示,一旦得到墨西哥联邦健康风险保护委员会(Cofepris)的授权,这项研究最迟将于 5月30日在墨西哥开展,届时会有6000名志愿者参加。埃布拉德还透露道,墨西哥至少接种了一针新冠疫苗的成年人比例要高于印度、澳大利亚或俄罗斯。

──编译自 5 月 11 日 EL UNIVERSAL

【国际关系】危地马拉将参加墨西哥疫苗的三期临床试验

5月12日报道,墨西哥外交部长埃布拉德(Marcel Ebranrd)宣布,已有五个拉丁美洲和加勒比国家对墨西哥首个针对新冠病毒的"Patria"疫苗感兴趣。埃布拉德透露,危地马拉总统贾马太(Alejandro Giammattei)同意墨西哥在危进行新冠疫苗 Patria 的三期试验。Patria 疫苗已在动物临床试验,第一阶段人体试验也于4月份开始,由墨西哥联邦健康风险保护委员会(Cofepris)选择100名年龄在18-55岁间的墨西哥城居民志愿者参与试验。

——编译自 5 月 12 日 elPeriódico



危地马拉

【政治动态】危地马拉和墨西哥两国总统举行会晤

5月4日,危地马拉总统贾马太(Alejandro Giammattei)在访问墨西哥期间,与墨西哥总统洛佩斯(Andrés Manuel López Obrador)举行了会谈,双方就如何打击有组织犯罪和毒品贩运等问题展开了对话。同时,两国部长还举行了会议,共同签署了一项意向书,旨在消除造成贫困和非法移民的问题。双方将开展各类合作项目和社会计划,为两国人民谋求更大的福祉和社会融合。此外,双方还发起一项倡议,允许以两国合作为特征的南南关系原则加强双边议程,探索在商业、教育、文化、科学、环境和自然资源、能源与健康等领域的合作。

——编译自 5 月 5 日 notimérica

智利

【经济动态】4月智利出口额同比增长30%

5月6日报道,根据智利海关报告,4月份智利出口额达77.99亿美元,同比增长30%。智利财政部副部长韦伯(Alejandro Weber)表示,对主要外贸伙伴国如中国、美国和巴西的出口增长巩固了智利对外贸易继续向好的趋势,也积极推动了智利经济复苏的进程。今年1-4月份,智利出口额累计增长了21.4%,进出口总额达到531.19亿美元,是近15年来的最高值,这既得益于国际铜价升高,也是由于非铜类出口的增加,以及所有品类进口的增加。

——编译自 5 月 6 日 *LA TERCERA*

【经济动态】小米在智利的手机销量排名中攀升至第二位

5月11日报道,根据全球领先的技术市场分析公司 Canalys 公布的数据,小米在进入智利市场两年多后,今年第一季度在智利的智能手机销量位列第二位,年增长率达到 1050%,获得了 18%的本地市场份额,成为智利增长最快的公司。分析公司的数据还显示,除产品自身价值外,小米还在积极推动销售本土化,使其销售渠道更加友好;同时品牌在引领高端创新方面也在不断进步。

——编译自 5 月 11 日 CORPORATEIT

【社会动态】世界银行:智利的新冠免疫运动进展迅速

5月5日,世界银行强调智利的新冠疫苗接种运动进展迅速,使其成为全球覆盖率最高的国家之一。世界银行高级卫生经济学家表示,截止目前智利是拉丁美洲乃至世界上疫苗接



种最快的国家之一。政府在应对流行性传染病方面的能力非一朝一夕间具备的,而是多年工作的成果。可见,智利政府是以积极主动、稳扎稳打且清晰的方式运营和管理。世界银行驻智利代表布兰登(Virginia Brandon)也解释道,智利是目前所有拉丁美洲和加勒比地区国家中新冠疫苗接种率最高的,其 54.01%的接种率远高于南美洲的平均水平(12%),非常接近美国的接种率。智利卫生部长帕里斯(Enrique Paris)表示,智利疫苗接种运动的关键在于早期采购疫苗的谈判、疫苗和免疫战略咨询委员会的技术建议等因素。

——编译自 5 月 6 日 emol

审核: 袁梦琪

编译:许帅

校对: 拉美和加勒比组